

Статистики вышли «в поле»

НАЧАЛУ ПЕРВОЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ МИКРОПЕРЕПИСИ В ЕАО НИЧТО НЕ ПОМЕШАЛО

Мероприятие это плановое. Правительство Российской Федерации издало об этом постановление от 29.08.2020 № 1315 «Об организации сельскохозяйственной микропереписи 2021 года». Особенность данного статистического исследования в том, что в формате микропереписи она проходит впервые. Всероссийская сельскохозяйственная перепись прошла в 2016 году, а микроперепись выясняет изменения ситуации в промежутке между крупными, всеохватными акциями. А изменения-то в отрасли есть, и существенные. Именно в последние годы идея, например, импортозамещения в «сельхозе» актуальна как никогда. И касается это не только производства продукции «дома» вместо привозной, но и замещения рабочей силы, когда ввоз иностранных сельхозработчиков прервался, похоже, всерьёз и надолго...

На территории Еврейской автономии сельскохозяйственную микроперепись проведёт территориальный орган госстатистики – Хабаровскстат (г. Биробиджан). Акция продлится ровно месяц

– с 1 по 30 августа текущего года.

В микропереписи участвуют все категории сельхозтоваропроизводителей: сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, некоммерческие объединения граждан. Не останутся в стороне и личные подсобные хозяйства населения (и тут уточняем!), находящиеся в сельской местности.

При этом сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, некоммерческие объединения граждан будут опрошены 100-процентно.

Как пояснила заместитель руководителя Хабаровскстата (г. Биробиджан) Галина Верх, с первого же дня августа переписчики «пошли по хозяйствам». Прогнозы о продолжении паводка на Амуре, к счастью, не сбылись, и работе переписчиков сейчас ничто не мешает. Они вышли «в поле» в прямом и переносном смысле. А также вышли к людям. Потому прошли инструктаж, как бесе-

довать с хозяевами, встречающимися представителями службы госстатистики нелюбезно, также переписчики застрахованы за счёт государства, а в соответствии с эпидемиологической ситуацией половина их имеет прививку от COVID-19 или антитела, сформировавшиеся после ранее перенесённой болезни.

– К тому же мы работаем в тёплое время года, нас интересует хозяйство, и заходить в дом к многим людям необходимости сейчас нет, – пояснила Галина Верх.

И напомнила, что отвечать на вопросы статистиков – общественная обязанность граждан, независимо от их настроения.

– Мы поддерживаем связь с местными ОВД, заранее ознакомились с потенциально неблагополучными адресами. Если потребуется – придём и с участковым уполномоченным полиции, но перепись будет проведена. Для «отказников» или представивших намеренно искажённые сведения по закону предусмотрена административная ответственность. Но, думаю, до такого нигде не дойдёт, – выразила надежду заместитель

руководителя Хабаровскстата (г. Биробиджан).

Хотя перепись не сплошная, работы предстоит немало. Микроперепись должна охватить не менее 30 процентов общей совокупности интересующих объектов. Самые многочисленные – личные подсобные хозяйства граждан. В ЕАО предстоит собрать данные о 18 тыс. ЛПХ! Фермерских хозяйств – 164, сельхозорганизаций – 67. Плюс к этому списку 56 садово-огородных товариществ, т.е. некоммерческих производителей.

Кстати, в число объектов переписи попадают и пасеки. В период подготовки сельхозпереписи 2016 года высказывалось много мнений и сомнений в необходимости этого. Мол, пчёл «по головам» считать будут? Как за ними уследить, и численность пчелосемей в ульях разная. И производительность их год на год не попадает... Но в тот раз обошлось – никто не пострадал, и в этот раз обойдётся. Статистику интересует численность пчелосемей, а их производительность «останется за кадром», что, надеемся, окончательно снимет беспо-



койство пчеловодов вроде «вдруг налог заставят с мёда платить»...

Хотя, честно говоря, зная производительность пчеловодческих хозяйств в различных районах области, вовсе не помешало бы для серьёзного развития отрасли. В каком районе наибольшая производительность? На каких лугах, лесах и культурах? Какие распространены породы пчёл?

Уже ряд лет в области идут разговоры о возрождении отрасли, налаживании экспорта, сохранении мест естественного произрастания липы. Принимаются «пчелиные» законы на федеральном и региональном уровне. И как можно планировать какие-либо действия в этом секторе, зная лишь число ульев? Тут поле для отдельного исследования. Но, возможно, не только статистиков, а и учёных – биологов и экономистов...

Виктор АНТОНОВ

Высокая «ничейная» трава

В редакцию газеты обратился житель дома по улице Советской, 70 Николай Гейко, пенсионер и ветеран пограничной службы. Он посетовал на то, что рядом с их домом в этом году перестали выкашивать сорную траву, в которой плодятся насекомые-кровососы, мешающие людям комфортно жить.

Как обстоят дела, мы решили увидеть собственными глазами.

Николай Иванович провёл корреспондента «Биробиджанской звезды» по окрестностям и показал заросли, о которых шла речь по телефону. Как оказалось, домоуправление свои участки выкашивает, а вот то, что находится за этой невидимой чертой, но всё равно в близости от жилых пятиэтажек, продолжает расти. При этом в прошлые годы с травой боролись исправно. Что изменилось?

Заросли высокой сорной травы (в значительной мере аллергенных полыни и амброзии) раскинулись рядом между домом по ул. Советской, 70 и стадионом школы № 7. Кроме того, на круглой площадке между домом по адресу: ул. Советская, 70, корпус 2 и общежитием, а также между общежитием и территорией школы, между школой и Домом ребёнка.

Наш собеседник сетует на то, что в высокой траве разводится множество комаров и мошки, которые по вечерам поднимаются и летят на свет к окнам. Из-за этого людям трудно вечерами отдыхать на балконах. На это жалуется знакомый Николай Гейко, инвалид и

ветеран войны, которому во двор лишней раз спуститься трудно. Также, по словам Николая Ивановича, под круглой площадкой, находящейся между домом по адресу: Советская, 70, корпус 2 и общежитием, располагаются коммуникации



ПОЗАРАСТАЛИ СТЁЖКИ-ДОРОЖКИ

– система распределения отопления и воды. Возникает вопрос: если придётся их ремонтировать, не окажется ли буйная растительность помехой? Но, похоже, больше таким вопросом никто не задаётся...

Трава на Советской успела вырасти в половину человеческого роста, полынь и некультурный кустарник встречается значительно выше. Всё это можно увидеть далеко не на окраине города,



НАШ ЧИТАТЕЛЬ, ПРИСЛАВШИЙ СИГНАЛ О ПОМОЩИ

Как нам сообщила глава пресс-службы мэрии Биробиджана Дарья Ващенко, проблемой должны заниматься разные организации. На придомовых территориях, в частности, рядом с общежитием, стоящим параллельно школе №7, траву должна выкашивать управляющая компания. «Управляйки» обязаны регулярно косить траву на придомовых территориях, как регулярно они требуют оплачивать свои услуги. Если же компании этого не делают, их могут оштрафовать.

А вот территорией рядом со школой, по словам Дарьи Ващенко, должна заниматься школа. Неразграниченные участки, не относящиеся к придомовым территориям либо к школе, будет выкашивать муниципалитет.

По словам представителя мэрии, такая задача сейчас поставлена. К таким участкам относится и круглая заросшая площадка рядом с домом по

Советской, 70, корпус 2. Однако это большой участок, на который нужны немалые деньги. По словам Дарьи Ващенко, работы спланированы, скос травы в городе идёт по графику, но конкретно этим участком займутся, если график выполнят и... останутся деньги. Когда это может произойти и могут ли остаться деньги, которых вечно «нет», – неизвестно.

По словам «голоса мэрии», причина нехватки финансирования в том, что в городе много проблем, требующих внимания. На них выделяют средства, которых часто не хватает на ямочный ремонт, уборку города, скос травы. Поэтому в течение года деньги перераспределяют между разными программами. Надеемся, что про наш проблемный участок не забудут. Пока там избыточному «озеленению» жители не рады.

Илья ВОРОБЬЁВ
Фото автора



А ЗДЕСЬ, ХОТЬ СУШИЯК СОБИРАЙ